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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandmlmasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide; “Ben Hakan Kurtul, Denizli D Tipi Cezaevinde kalıyorum. 7

yıldır haksız, hukuksuz, suçsuz bir şekilde cezaevindeyim. 24 yaşındayken cezaevine girdim
şimdi 31 yaşındayım. 7 yıllık cezaevi sürecimde 5 tane cezaevi gezdim. En insanlık dışı
koşulların yaşandığı yer Denizli D Tipi Cezaevidir. İçinde bulunduğum koğuş 2 kişilik
olmasına rağmen 10-12 kişi balık istifi gibi kalıyoruz. Büyük psikolojik işkenceye
kalıyoruz. Biri tuvaletin kapısının önünde yatıyor ve tuvalete gitmek isteyenler yatağına
basmak zorunda kalıyor. Bir diğeri ise ranzanın altından yatağının yansım çıkanp yatabiliyor.
Zemine 4 yatak koyduğumuzda basacak yer kalmıyor. Elbiselerimizi koyabileceğimiz bir dolap
bile yok. Eşyalanmız çöp poşeti içerisinde ranzaların altında duruyor. Bazı memurlar tarafından

sayıma 2-3 saniye geç kaldığımızda dövülmek ve kışın avluda çırılçıplak bekletilmekle tehdit

ediliyoruz. Şort giydiği için dövülen ve hakkını aradığı için hücreye atılanlar var. Adalet
Bakanlığı’ndan gelen izleme komitesine zemin kattaki üçgen koğuşları göstermiyorlar.
Yıllardır ailemin bulunduğu Kayseri’ye veya çevre illere sevk istememe rağmen onay
verilmiyor.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
2) Denizli D Tipi Cezaevinde 2 kişilik koğuşlarda 10-12 kişinin kaldığı iddiası doğru mudur?

Eğer iddia doğruysa bu koşulların düzeltilmesi için Bakanlık olarak ne yapmayı
planlıyorsunuz?

3) Mahpusları dövmek ve çırılçıplak avluda bekletmekte tehdit eden bazı memurlar hakkında

herhangi bir soruşturma başlatıldı mı? Eğer başlatılmadıysa ne zaman soruşturma
başlatmayı düşünüyorsunuz?

4) Adalet Bakanhğı’ndan giden yetkililere neden zemin kattaki üçgen koğuşlar gezdirilmiyor?
5) Hakan KurtuTun ailesinin bulunduğu Kayseri’ye veya çevre illere sevk edilmesi için

Bakanlık olarak ne yapmayı planlıyorsunuz?
6) Son 5 yılda cezaevlerinde nakil talebi reddedilen mahpus sayısı kaçtır?

TBMM Halkla İlişkiler Binası
2. Kat, 2 Nolu Banko Oda: F214 Bakanhklar/Ankara

Tel.: +90 (312) 420 63 86 - 87 Faks: +90 (312) 420 24 82

maruz


